

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Новосиб. области

№ 65(176) | 12 ноября 1937 г. | Пятница

Помнить слова великого учителя

Вечером 29 октября 1937 г. в кремле состоялся прием руководящих работников и стахановцев металлургической и угольной промышленности руководителями партии и правительства. Всего было 400 человек. На приеме присутствовали товарищи: Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Микоян, Ежов, Чубарь, Хрущев, Булганин, Межлаук, Шкиряев.

Б теплой товарищеской обстановке товарищ Сталин обратился к присутствующим со следующим словом:

„Товарищи,—начинает свое слово товарищ Сталин.—Тост у меня будет несколько своеобразный и необычный. У нас принято провозглашать тосты за здоровье руководителей, шефов, за вождей, за наркомов. Это, конечно, не плохо. Но кроме больших руководителей есть еще руководители средние и малые. Их, этих руководителей, малых и средних, имеется у нас десятки тысяч. Они скромные люди, они не лезут вперед, их почти незаметно. Но было бы слепотой не замечать их. Ибо от этих людей зависит судьба производства во всем нашем народном хозяйстве. Значит, от них зависит и судьба нашего хозяйственного руководства.

За здоровье наших средних и малых хозяйственных руководителей! (Овация. Возгласы „ура“).

Вообще о руководителях нужно сказать, что они, к сожалению, не всегда понимают, на какую вышку подняла их история в условиях советского строя. Они не всегда понимают, что быть руководителем хозяйства в наших условиях,—это значит—удостоиться великой чести и великого почета, удостоиться великого доверия со стороны рабочего класса, со стороны народа. В старое время, во время капитализма, хозяйственые руководители, всякие там директора, управляющие, начальники цехов, мастера считались цепными собаками хозяев-капиталистов. Народ их ненавидел, как врагов, так как считал, что они руководят хозяйством в интересах хозяев, ради прибылей капиталистов. При нашем, советском строе, наоборот, хозяйственые руководители имеют все основания пользоваться доверием и любовью народа, так как они управляет хозяйством не ради прибылей кучки капиталистов, а ради интересов рабочего класса, ради интересов всего народа. Вот почему звание хозяйственника в наших условиях является великим званием, а быть руководителем в советских условиях—значит удостоиться высокой чести и доверия в глазах народа. Доверие народа в отношении хозяйственников дело большое, товарищи. Руководители приходят и уходят, а народ остается. Только народ бессмертен. Все остальное—прходящее. Поэтому надо уметь дорожить доверием народа.

За здоровье наших хозяйственников, которые поняли, осознали свою высокую роль и которые не позволят никому уронить и принизить высокое звание советского хозяйственного руководителя! (Овация, возгласы „ура“).

Товарищи! Среди нас имеются пионеры нового дела в народном хозяйстве, бойцы стахановского движения. За здоровье этих пионеров и бойцов нового дела! За здоровье товарищей Стаканова, Дюканова, Изотова Рябушанки и других! (Возгласы „ура“).

Наконец, за здоровье новых и старых бойцов доменного дела в металлургии, и прежде всего, за здоровье доменщика тов. Коробова, за Коробова-отца, за сына его, за всю семью доменщиков Коробовых, за то, чтобы семья Коробовых не отстала от новых методов работы! (Бурные аплодисменты, „ура“).

Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

(Из 122 статьи Сталинской Конституции).



Анна Ефимовна Карташева, колхозница колхоза „Путь новой жизни“, Мариинского района, сшила рекордный урожай картофеля — 904 цента на га.

Трудящимися избирательного округа тов. Карташева намечена кандидатом в депутаты Совета Союза. В прошлом А. Е. Карташева — беднячка. Сейчас в Сибири известна как застрахованная стахановка.

Кандидатура Анны Ефимовны в депутаты Совета Союза на предвыборном собрании избирательного округа получила единодушную поддержку.

Анна Ефимовна Карташева

Анна Ефимовна Карташева известна в Сибири как знаменитая стахановка; она в колхозе „Путь Новой жизни“ (Мариинский район) урожай картофеля довела до 904 центн. с га Тов. Карташева одна из тех, кто освободила партия Ленина-Сталина от кабалы проклятого прошлого и поставила на колхозный путь — на путь радостной и счастливой жизни социализма.

Трудящиеся Чебулинского района, называя Анну Ефимовну Карташеву кандидатом в депутаты Верховного Совета, уверены в том, что она оправдает доверие народа и вместе с великим Сталиным будет по-прежнему настойчиво бороться за коммунизм за счастье народа.

Анна Ефимовна Карташева не примирима с врагами народа; в прошлом на своих плечах она испытала всю тяжесть кулацкой и помещичьей кабалы.

—Нет возврата прошлому, —говорит Анна Ефимовна вспоминая прошлую мучительную жизнь у кулаков и помещиков.

Родилась Анна Ефимовна в 1900 году в семье крестьянина-бедняка дер. Макаричи Черниговской губ.

—Мучительное было время, не мила была жизнь у кулаков, и помещиков, несчитали бывало тебя и за человека, говорит тов. Карташева, вспоминая проклятое прошлое.

Письмо товарищу Сталину

от избирателей Мариинского избирательного округа.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы представители Мариинского избирательного округа, собравшись на предвыборное окружное совещание для обсуждения кандидатов в Верховный Совет СССР, вместе со всеми трудящимися нашей великой родины с величайшей радостью приветствуем Вас, первого желаннейшего кандидата в депутаты Верховного Совета СССР.

Ваше имя вождя народов и лучшего друга трудящихся всего мира воодушевляет всех нас — на борьбу за новые победы социализма и является светлым маяком, освещющим путь для всех трудящихся масс всего мира.

Под Вашим руководством партия разгромила злобных врагов народа, подлую троцкистско-бухаринскую банду фашистов, которые хотели вернуть нас в ярмо капиталистического рабства.

Вы вместе с Лениным в мрачные годы царизма высоко несли знамя пролетарской революции. Вы вместе с Лениным организовали победу над врагами во время гражданской войны и интервенции. Вы привели нашу страну к величайшим победам социализма.

Мы с великой радостью в день выборов — 12 декабря опустим в избирательные urnы бюллетень с именем того, кто победоносно ведет нас к полному торжеству коммунизма, с именем великого Сталина!

Мы просим Вас, родной товарищ Сталин, дать согласие баллотироваться по нашему избирательному округу.

Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина!

Да здравствует наш любимый вождь товарищ Сталин

За всякий проступок штраф овали.

Семья у нас была большая, занимались сельским хозяйством. Имели 0,25 десятины на деля земли. Хлеба не хватало и на пропитание. Приходилось всей семьи работать на помешников и кулаков. Отец работал кочегаром на сахарном заводе и на заготовке леса.

В 1929 году в порядке переселения тов. Карташева переехала в Западную Сибирь, в Мариинский район. В колхоз „Путь Новой жизни“ она вступила сразу же как он был организован и немедленно начала бороться за его укрепление.

Когда Анна Ефимовна говорит о счастливой колхозной жизни лицо ее озаряется радостной улыбкой. В колхозе она стала жить зажиточной культурной жизнью.

С 1930 по 1936 г. она работала на полевых и других колхозных работах. Все время ударила, несколько раз правлением колхоза премирована. Была избрана членом правления колхоза, сельсовета, и райисполкома. Свою работу на социалистических полях тов. Карташева сочетает с общественно-политической.

—В этом году я поставила себе задачей — добиться такого рекордного урожая картофеля, которого не знала еще вся наша страна, — говорит Анна Ефимовна.

(Окончание на 2 стр.).

ОБ ОРГАНИЗАЦИОННОЙ И АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЕ В СВЯЗИ С ВЫБОРАМИ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

Заслушав доклад о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР, Новосибирский обком отмечает, что избирательная кампания проходит в условиях всемирно-исторических хозяйственных и политических успехов СССР.

К 20 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции СССР из аграрной, отсталой страны превратился в мощную индустриальную державу, занимающую первое место в Европе по выпуску промышленной продукции. Вместо океана мелких крестьянских хозяйств создан в нашей стране и победил окончательно и бесповоротно колхозный строй. Рабочий класс, колхозное крестьянство, трудящаяся интеллигенция вырастили сотни, тысячи выдающихся работников, талантливых организаторов социалистического производства. Еще больше окрепла диктатура рабочего класса.

Сталинская Конституция записала на своих страницах всемирно-исторические победы социализма в нашей стране.

Международное значение новой Конституции огромно, ибо это «документ, свидетельствующий о том, что то, что осуществлено в СССР, вполне

может быть осуществлено и в других странах» (Сталин).

Огромные победы Союза Советских Социалистических Республик одержаны под руководством ВКП(б), под гениальным водительством вождя народов—Иосифа Виссарионовича Сталина.

Все эти победы одержаны в беспощадной борьбе партии Ленина—Сталина с классовыми врагами, троцкистами и бухаринцами, шпионами и циверсантами, находящимися на службе у фашистских разведок. Наша партия, вооруженная указаниями товарища Сталина, данными им на февральско-марсовом Пленуме ЦК ВКП(б), беспощадно громит шпионские гнезда.

Но капиталистическое окружение в своей смертельной ненависти к СССР засыпает в нашу страну все новые и новые отряды шпионов.

Мы должны успивать нашу бдительность, разоблачать врага, какой бы маской он ни прикрывался, и беспощадно уничтожать врага.

Новосибирский обком отмечает огромный подъем политической активности широчайших трудящихся масс, величайшее доверие народа и нашей партии Ленина—Сталина. Это выражается в том энтузиазме, с каким массы народа

дов СССР выдвигают в Верховный Совет Союза ССР вождей коммунистической партии.

Важнейшей задачей партийных организаций является: не отделяться от беспартийных, сговариваться с беспартийными об общем кандидате в Верховный Совет.

Тесная связь с беспартийными может быть обеспечена высоким качеством нашей работы,

однако качество и организация агитационной работы партийных организаций до сих пор резко отстают от политических задач развернувшейся избирательной кампании.

Партийные организации должны помнить указания товарища Сталина о том, что «если народ кой-где и изберет враждебных людей, то это будет означать, что наша агитационная работа поставлена из рук вон плохо, и мы вполне заслужили такой по-

зор, если же наша агитационная работа будет ити по большевистски, то народ не пропустит враждебных людей в свои верховые органы. Значит, надо работать, а не хныкать...»

В ряде партийных организаций (Чановский райком, Кынитовский райком, Кемеровский горком) безответственно подошли к подбору руководителей агитпунктов и агитаторов и не осуществляют руководства агитаторами.

Крупнейшие городские партийные организации не уделили должного внимания выделению кадров работников для работы в деревне в период избирательной кампании.

Особенно неудовлетворительна по вопросам избирательной кампании работа профсоюзов.

Новосибирский обком ВКП(б) постановляет:

1. Все партийные организации должны сосредоточить особое внимание на работе по выдвижению и обсуждению кандидатур в Верховный Совет СССР, на подготовке и проведении районных и межрайонных предвыборных совещаний.

Райкомы и горкомы, райисполкомы и горсоветы должны обеспечить повседневное руководство работой избирательных комиссий.

2. Необходимо особое внимание уделять повышению качества агитационно-разъяснительной работы и обеспечить систематическое инструктирование агитаторов, тщательно их проверяя и утверждая на бюро райкомов и горкомов.

Агитаторы, не ограничиваясь только разъяснением избирательного закона, должны вести повседневную агитационную работу по всем вопросам международной и внутренней жизни страны.

3. Необходимо в кратчайший срок закончить организацию на всех избирательных участках агитационных пунктов, подбор для агитационных пунктов руководителей из политически проверенных развитых партийцев и комсомольцев, а также создание групп агитаторов.

Необходимо организовать систематические выходы агитаторов на избирательные участки (в общежития, красные уголки), принимая конкретные меры по сообщениям избирателей о недостатках работы советских, торговых и других организаций.

Важнейшей задачей агитпунктов является — обеспечить всемерную помощь доверенным лицам от предвыборных районных и межрайонных совещаний, работающим на избирательных участках по проведению кандидатур, намеченной предвыборным совещанием.

4. Всем горкомам и райкомам партии необходимо организовать систематическую проверку работы кружков беспартийных рабочих, колхозников, врачей, агрономов, инженеров, домохозяек по изучению Конституции и Положения о выборах в Верховный Совет. Секретари и зав. культпроспами райкомов ВКП(б) должны установить личное наблюдение за работой этих кружков, используя лучших, наиболее развитых членов кружков для агитационно-массовой работы.

5. Центром агитационно-массовой работы в деревне должна явиться изба-читальня. Необходимо добиться, чтобы в каждой избе-читальне была развернута политическая работа в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет и 20-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

6. Необходимо организовать систематическую агитационную работу по радио.

Все райкомы и горкомы ВКП(б) должны проверить состояние приемных радиоточек по району, обеспечить радиофицирование избирательных участков, установить систематический повседневный контроль за политвещанием по радио и организовать выступления по радио руководящих работников района.

7. Необходимо организовать агитационную работу через кино, широко использовать фильмы, хронику, характеризующие достижения СССР и, в частности, Сибири за 20 лет Великой Октябрьской социалистической революции, организовать в кино агитпункты, ежедневные выступления агитаторов перед киносеансами, звуковые и светящиеся лозунги и т. д.

8. Горкомы и райкомы ВКП(б) должны организовать массовые митинги (общегородские, общезаводские, в районных центрах, на избирательных участках, митинги двух или трех колхозов, митинги в пределах села) по разъяснению избирательного закона и побед Великой Октябрьской социалистической революции. На митингах должны выступать секретари райкомов и горкомов и другие руководящие работники районов.

9. Особое внимание необходимо уделять повышению качества работы газет. Райкомы и горкомы должны укрепить районные, стенные газеты и многотиражки стойкими, преданными партии работниками. Через газеты необходимо широко популяризировать победы, одержанные к 20-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, достижения СССР, Сибири, района, колхоза, предприятия, отдельных стахановцев и ударников, лучших людей нашей страны, нашей области, вести широкую агитационную работу за кандидатов в Верховный Совет СССР.

Газеты должны систематически освещать ход избирательной кампании, предвыборные собрания на предприятиях, в колхозах, совхозах, предвыборные районные и окружные совещания.

10. Особое значение имеет работа с молодежью, с детьми. Комсомольские организации должны организовать в школах, детских домах проведение бесед по вопросу том, что дала детям советская власть.

Райкомы и горкомы партии вместе с райкомами и горкомами комсомола должны провести ряд собраний восемнадцатилетников, ряд собраний молодых избирателей.

11. Необходимо использовать все средства художественной, изобразительной агитации, организуя выходы на избирательные участки осавиахимовских колонн, физкультурников, комсомольцев и пионеров с лозунгами, плакатами, портретами кандидатов в Верховный Совет.

12. Профсоюзные организации должны немедленно включиться в агитационно-разъяснительную работу на избирательных участках, перестроить всю работу клубов и красных уголков в связи с задачами избирательной кампании, принять активное участие в работе агитационных пунктов.

13. Необходимо добиться, чтобы депутатские группы на предприятиях и в учреждениях вели активную разъяснительную и спрашивающую работу на избирательных участках, работу по разбору заявок избирателей и осуществляли широкую отчетность перед избирателями.

26 октября 1937 г.
Отв. редактор П. Новожилов
Тираж 1500 экз.

Анна Ефимовна Картавая

(Окончание. Начало на 1-й странице).

Над разрешением этой задачи я начала упорно работать. Думала о том, как взять на себя обязательство выполнить с честью.

Я много поработала. Свой стахановский участок в 4 га и опытный участок 0,70 га с любовью выхаживала.

Под зиму участок был вспашан. Весною производила культивацию. Внесла обильное количество удобрений: 20 тонн навоза, птичьего помета 7 центнеров, 5 центнеров золы и калия.

Летом прошлого года, дала подкормку пережженным овечьим навозом. Два раза окучивала.

Честное добросовестное отношение к труду, дало хорошие результаты. Как известно я получила на 4 га по 600 центнеров с 1 га и с опытного участка 904 центнера.

— Небывалый в этом году урожай. Я выработала 530 трудодней и получу обильный доход на трудодни—сто двадцать восемь чудов хлеба, а вместе с семьей—360 пудов,

много получу картофеля и денег.

Колхозная жизнь стала счастливой и радостной, за это наша первая благодарность родному Сталину».

Отовсюду поступают резолюции съездов рабочих, колхозников и служащих с просьбой к Анне Ефимовне дать свое согласие баллотироваться по Мариинскому избирательному округу.

Выступая на окружном предвыборном совещании тов. Картавая сказала:—Мы переживаем счастливые дни! Весь народ намечает кандидатом в депутаты Совета Союза великого вождя трудающихя Иосифа Виссарионовича Сталина, он нам обеспечил счастливую зажиточную жизнь.

Я отдала все свои силы, а если потребуется и жизнь для того чтобы оправдать великое доверие, которое оказывает мне народ. Я добьюсь еще большего урожая на колхозных социалистических полях и воспитаю тысячи стахановок-пятилетниц.

На предвыборном собрании избирательного округа

На предвыборном собрании Маринского избирательного округа, состоявшемся 4 ноября, кандидату Анне Ефимовне Картавой в депутаты Совета Союза получила единодушную горячую поддержку. Представители рабочих, колхозников и общественных организаций, вы-

И. Николаев.

Типография издательства газеты "Искра

Ленина"

Реплит № 65(176)